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Genom kriserna
Den årliga ungdomsbarometern är en forskningsserie som belyser värderingar och
attityder hos unga i åldern 15–29 år som bor i Finland. I ungdomsbarometern 2022
granskades de ungas syn på resiliens och att leva i osäkra tider. Med resiliens avses
förmåga att tåla och återhämta sig från motgångar.

Ungdomsbarometern innehåller utöver frågor i anslutning till ett särskilt tema som byts
ut varje år även återkommande frågor som gör att man kan följa utvecklingstrender.

Merparten av intervjuerna gjordes innan Ryssland inledde sitt anfallskrig mot Ukraina.

Unga får mest hjälp av sina vänner i
svåra situationer
"Vilka saker har hjälpt dig att ta dig igenom svåra situationer?"

Vänner 353

Egna förmågor och tidens gång 317

Tjänster 306

Familj/Föräldrar 303

Närstående 149

Samtal 82

Hobbyer/Fritid 72

Parförhållande 50

”Om jag stöter på problem,
kan jag tala om dem med min
familj eller mina vänner.”

De unga bedömer att de klarar
av svårigheter väl. Kvinnor och
sådana som tillhör någon
minoritet bedömde dock sin
förmåga att klara av svårigheter
som sämre.

Antal omnämnanden i de öppna svaren

För undersökningen 
intervjuades 1 864 unga i 
åldern 15–29 år per telefon.

#nuorisobarometri



Som helhet är de ungas resiliens
på god nivå
Mättes med en CD-RISC-frågeserie. Svaren poängsattes på skalan 0–40.
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Många unga stöter på motgångar
i sitt liv
"Har något av följande hänt dig?" (%)
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En mindre andel än tidigare upplever
otrygghet i sin egen vardag
"I hur hög grad upplever du osäkerhet eller
otrygghet på grund av följande?" (%)
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Unga i åldern 15–19 år upplever starkast
tillhörighet till olika sammanhang
Dessa grupper framträder särskilt när det gäller upplevelsen att tillhöra
olika sammanhang:

Familj och släkt Kamratgrupper Organisationer inom
tredje sektorn

• 15–19-åring
• Föräldraledig
• Ingen minoritetserfarenhet
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Distanskontakterna med
kompisar har inte ökat.
De har alltså inte ersatt
de minskade fysiska
mötena.De unga träffar sina kompisar

mer sällan än tidigare
"Hur ofta träffar du dina kompisar?" (%)
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Nöjdheten med livet har ökat lite
efter covid-19-pandemin
Nöjdheten med livet sammantaget på skolvitsordsskalan 4–10
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De ungas tillit till politiska aktörer
och till myndigheterna har ökat
"Hur mycket litar du på olika institutioner?" (%)
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57 34 6 2

Republikens 58 37 6 2 2

president 32 47 17 4 1

Försvars- 51 35 8 3 2

makten 39 41 14 6 1

41 41 12 4 2
Rättsväsendet
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Kommun- 17 56 16 5 6

fullmäktige 8 55 29 6
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En stor del av de unga vill
vara alkohol- och drogfria
"Jag vill inte använda några berusningsmedel" (%)
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Inställningen till droger har blivit
liberalare
"Är du av samma åsikt om påståendet?" (%)
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En mindre andel än tidigare 
anser att berusningssökande 
alkoholbruk hör till 
ungdomars fritid
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